
Η  πογκρομική  ιδιαιτερότητα
στο Χλώρακα και στη Λευκωσία
Πογκρόμ και kristallnacht στην Ελλάδα ενάντια σε όλες τις
μειονότητες και ενάντια σε αντιπάλους του καθεστώτος έχουν
γίνει πολλά απο την ίδρυση του κράτους αλλά θα περιοριστούμε
στα τελευταία.

Συνηθίζεται  και  όχι  άδικα  να  παραπέμπουμε  τα  πογκρόμ
(επιθέσεις στα κέντρα κράτησης μεταναστών ή νύχτες κρυστάλλων
στο κέντρο της αγοράς των πόλεων) στις πρακτικές των ταγμάτων
εφόδου της ναζιστικής Γερμανίας λόγω της ομοιότητας στο πεδίο
δράσης. Στον Έβρο πρόσφατα στον Αγ. Παντελεήμονα πριν μερικά
χρόνια  στην  Κομοτηνή  ενάντια  στην  Τουρκική  μειονότητα
παλιότερα  και  για  να  μην  πάμε  ακόμη  πιο  παλιά  σε  πιο
ολοκαυτωματικά  αντισημιτικά   πογκρόμ   σταματάμε  εδώ.

Στο Χλώρακα και η kristallnacht στη Λευκωσία είναι και αυτά
πανομοιότυπα  στιγμιότυπα  με  εκείνα  της  ναζιστικής  περιόδου
αλλά η ιδιαιτερότητά τους συνίσταται στην ιστορική βαρύτητα
που κουβαλάνε και δεν είναι άλλη από την εφαρμοσμένη ιστορία 
της εγκληματικής φύσης του ελληνικού εθνικιστικού  φασισμού
που για δεκαετίες ήταν μια επιβαλλόμενη καθεστωτική κατάσταση
στην  Κύπρο.  Με  άλλα  λόγια  ότι  ιστορική  βαρύτητα  είχαν  οι
επιθέσεις των νεοναζί Γερανών στο Ρόστοκ σε σχέση με τους
πολιτικούς  τους  προγόνους  την  ίδια  βαρύτητα  είχαν  και  οι
επιθέσεις  των  φασιστών  στη  Λεμεσό  σε  σχέση  με  τους  
αντίστοιχους  προγόνους  τους  της  ΕΟΚΑ.Β

Με  όχι  και  τόσο  καινούργια  συνθήματα  για  την  Κύπρο,
ελληνοκύπριοι  φασίστες  επιτέθηκαν  την  περασμένη  Δευτέρα  σε
καταυλισμό προσφύγων στο Χλώρακα και την Παρασκευή έκαναν την
νύχτα των Κρυστάλλων στη Λεμεσό σπάζοντας μαγαζιά μεταναστών
και τραμπουκίζοντας  ανήμπορους ανθρώπους γυναίκες και παιδιά.
Ότι ακριβώς έκαναν οι πολιτικοί τους πρόγονοι εοκαβήτες απο
την  Περιστερονωπηγή*  τον  Αύγουστο  του  74  στο  Μαράθι  στο
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Σανταλάρη  και  στην  Αλόα  όπου  αποκεφάλισαν  12χρονους  όπου
σκότωσαν μωρά όπου βίασαν γυναίκες όπου έθαψαν σε λάκκο 120 
γυναικόπαιδα και γερόντους.

Τα συνθήματα που χρησιμοποίησαν οι τραμπούκοι στο Χλώρακα και
στη Λεμεσό ” Έξω οι ξένοι από την Κύπρο, η Κύπρος είναι
ελληνική”  είναι τα χαρακτηριστικά συγκρότησης του κυπριακού
κράτους που η ελληνοκυπριακή καθεστωτική ηγεμονία ήθελε να
επιβάλλει με την βία και το αίμα για όλο το νησί.

Η  ελληνοκυπριακή   εθνικιστική  ιδεολογία  συγκροτήθηκε,  από
χίτες  επιζήσαντες  των  δεκεμβριανών(Γρίβας),  συνεργάτες  των
ναζί στην κατοχή, από βαμμένους αντικομουνιστές από πράκτορες
του ελληνικού κράτους από πολιτικούς τυχοδιώκτες, μαζί με τις
ευλογίες  και  τη  συμμετοχή  των  παπάδων  της  κυπριακής  και
ελληνικής ορθοδοξίας.

Αυτή η ιδεολογία πέρασε στα χέρια του νεοσύστατου κράτους  με
συνέπεια   την  επικράτηση  μιας  γενικευμένης  εθνικιστικής
ανομίας.  Έτσι   η  παρακρατική  και  κρατική  τρομοκρατία,  η
διάδοση του εγκλήματος , οι σχέσεις αίματος και προδοσίας
έγιναν  τα  επίσημα  πολιτικά  εργαλεία  με  αποτέλεσμα  την
υπονόμευση της κυπριακής  κοινωνίας στο σύνολό της και την
τελική καταστροφή της. Ενώ η προσφιλής τους δραστηριότητα, η
προδοσία, κατόρθωσε να παραδώσει το μισό νησί στο Τούρκικο
κράτος  στον  εχθρό  που  υποτίθεται  ότι   θα  αφάνιζε.  Ήθη
εθνικιστών και νομοτελειακό αποτέλεσμα όλων των εθνικισμών.

Οι απίθανοι πολιτικοί τυχοδιώκτες και οι πράκτορες της χούντας
που συνωστίζονταν στο προεδρικό μέγαρο απο την ίδρυσή του, με
σημαία τον εθνικισμό και το μίσος προσλάμβαναν ισχύ από την
αιματηρή αντιπολίτευση πιο ακραίων εθνικιστών και φασιστών που
είχαν βάψει τα χέρια τους με αίμα αριστερών ,Τουρκοκυπρίων
ανδρών γυναικών και παιδιών.

Οι  μόνοι  που  δεν  έβαψαν  τα  χέρια  τους  με  αίμα  στην
ελληνοκυπριακή πλευρά είναι η Αριστερα και το παντοδύναμο ΑΚΕΛ
και αυτό το λέμε όχι μόνο επειδή είναι αλήθεια αλλά  και γιατί



παρά τις δολοφονίες Ακελιστών από την εθνικιστική εοκα και την
διάδοχη φασιστική εοκα β’, δεν αντέδρασαν καθόλου επιλέγοντας
μια παθητική στάση. Αν και δεν είμαστε σε θέση να κρίνουμε 
αυστηρά  αυτή  τη  στάση  σε  ένα  ολοκληρωτικά  εθνικιστικό
περιβάλλον  το  λέμε  αυτό  γιατί  σήμερα  δεν  υπάρχει  καμιά
δικαιολογία για παθητική στάση απέναντι στα καθάρματα αυτά.

Ουδέποτε  και  από  κανέναν  δεν  τιμωρήθηκαν  οι  εγκληματίες
εθνικιστές  και  φασίστες  στην  Κύπρο  παρά  τα  εγκλήματα  τις
προδοσίες και τον όλεθρο που έσπειραν.

Οι επιθέσεις στο Χλώρακα και στη Λεμεσό αυτή την ιστορική
βαρύτητα που συνοπτικά περιγράψαμε έχουν. Το αν αυτοί που
κάνανε τις επιθέσεις  γνωρίζουν αυτό το παρελθόν τους  δεν μας
πέφτει  λόγος  αλλά  ο  φασισμός  και  η  θανατοπολιτική  είναι
σύμφυτες πολιτικές πρακτικές της κτηνωδίας τους, σε όλους τους
χρόνους και όλους τους τόπους.

Όμως οι όροι έχουν αλλάξει. Απέναντί τους δεν θα έχουν πλέον
τους  “μετριοπαθείς”  καθεστωτικούς  προστάτες  τους,  αλλά  το
αντιφασιστικό  κίνημα  όλου  του  Νησιού  το  οποίο  έδειξε  τα
αγωνιστικά  αντανακλαστικά  του  άμεσα,  με  τη  μεγάλη
αντιφασιστική διαδήλωση στη Λεμεσό. Ο κόσμος του αγώνα στην
πάλη για την αντιμετώπιση του φασισμού ξέρει καλά ότι ανοίγει
το  δρόμο  για  την  επανένωση  του  νησιού  και  αυτός  ο
αντιφασισμός  ίσως είναι ο πιο  χρήσιμος αντιφασισμός από
όλους.

Η Κύπρος για μας δεν είναι μακριά είναι κοντά, και μάλιστα
πολύ κοντά μας και οι καρδιές μας στο Χλώρακα και στη Λεμεσό
και  όπου  υψώνονται  τα  τείχη  ενάντια  στο  ρατσισμό  και  τη
μισαλλοδοξία

L.Blissett

Φωτογραφίες από την Αντιφασιστική πορεία στην Λεμεσό



* Δέστε το μεγαλύτερο έγκλημα που έχει διαπραχθεί ποτέ στην
Κύπρο απο τους φασίστες και βγάλτε τα συμπεράσματά σας.

https://www.youtube.com/watch?v=sfgG_0AIl8s

31 Χρόνια από το πογκρόμ του
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Ροστόκ  και  4  μέρες  από  το
πογκρόμ στον Έβρο
Ροστόκ

Αύγουστος 1992, όλοι στη Γερμανία απολαμβάνουν την φρενίτιδα
της επανένωσης. Όλοι; Όχι. Μια ομάδα νεοναζί σκίνχεντς και
πολλοί  οπαδοί  του  εθνικοσοσιαλισμού  καιροφυλακτούν  να
ολοκληρώσουν  ότι  ξέφυγε  από  την  ναζιστική  ρατσιστική
θανατοπολιτική.

Με κεντρικό σύνθημα «το πλοίο γέμισε», το οποίο διαδόθηκε σαν
ηλεκτρικό ρεύμα από τα ΜΜΕ, από τις εφημερίδες, σοβαρές και
μη, ξύπνησε τα κρυμμένα αντανακλαστικά των μεγάλων πογκρόμ του
Kristallnacht,  προκειμένου  να  απαντήσουν  στους  σύγχρονους
«εισβολείς».  Τους  Σίντι-Ρομά,  ανατολικοευρωπαίους  πολίτες,
Βιετναμέζους,  συμβασιούχους  εργαζομένους  στο  λιμάνι  της
Ανατολικής Γερμανίας στο Ροστόκ.

Στη συνοικία του Λιχτενχάγκεν, στο Ροστόκ, ένα μπλοκ κατοικιών
που  μετατράπηκε  σε  χώρο  διαμονής  αιτούντων  άσυλο  είναι
ασφυκτικά  γεμάτο.  Περισσότεροι  από  400  πρόσφυγες  διαμένουν
στην περιοχή, σε άθλιες συνθήκες υγιεινής και διαμονής. Εκεί
γίνονται τα εξής:

–  Το  Σάββατο  22  Αυγούστου  έξω  από  το  κέντρο  υποδοχής
συγκεντρώνονται 200 νεοναζί σκίνχεντς και χίλιοι κάτοικοι, οι
οποίοι πετούν πέτρες και βόμβες μολότοφ στο κτίριο. Απέναντί
τους βρίσκονται μόλις 35 αστυνομικοί παρατηρητές.

– Την επόμενη ημέρα, 23 Αυγούστου, με καλέσματα από «επιτροπές
κατοίκων» τα γεγονότα επαναλαμβάνονται, πιο μαζικά αυτή τη
φορά, με συμμετοχή ακροδεξιών από όλη τη χώρα προκειμένου να
πάρουν μέρος στο ρατσιστικό πογκρόμ.

–  Τη  Δευτέρα  24  Αυγούστου  αρχίζει  η  εκκένωση  του  κέντρου
υποδοχής.  Οι  πρόσφυγες  απομακρύνονται,  όμως  στο  χώρο
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παραμένουν 120 βιετναμέζοι-ες. Το ίδιο βράδυ συγκεντρώνονται
περισσότερα από 3000 άτομα και 800 οργανωμένοι νεοναζί. Οι 200
αστυνομικοί που είχαν σταλεί ως ενίσχυση αποσύρονται, μάλλον
για να μην αποκαλυφθεί πλημμελής άσκηση των καθηκόντων τους.
Στις 9.30 το βράδυ το κέντρο υποδοχής τυλίγεται στις φλόγες.
Τα πυροσβεστικά παρεμποδίζονται από τους συγκεντρωμένους και
φθάνουν με 2 ώρες καθυστέρηση.

Έτσι άρχισε στη Γερμανία ο έρπων ναζισμός που αντικατέστησε
πρόσκαιρα τον αντισημιτισμό με τον ξενοφοβικό ρατσισμό και ένα
χρόνο  μετά,  στο  Ζόλινγκεν  νεοναζί  δολοφονούν  5  ανθρώπους
Τούρκικης καταγωγής βάζοντας φωτιά στο σπίτι τους.

Δαδιά

Με  σύνθημα  να  υπερασπίσουμε  τα  σύνορα  από  τους  εισβολείς
πρόσφυγες  η  κυβέρνηση  άνοιξε  τον  ασκό  του  Αιόλου  στις
ποικιλώνυμες  «πολιτοφυλακές»  κατοίκων  που  ενσαρκώνουν  τις
ακροδεξιές ρατσιστικές συσπειρώσεις, προκειμένου να προβαίνουν
σε κάθε πογκρόμ μεταναστών, όπου και αν τους βρίσκουν. Αυτή η
τακτική ανάγκασε μετανάστες-πρόσφυγες να καταφύγουν στο δάσος
της Δαδιάς. Εκεί βρήκαν τραγικό θάνατο από την πυρκαγιά που
ξέσπασε  στην  περιοχή.  ‘Εχουν  βρεθεί  μέχρι  σήμερα  18
απανθρακωμένα πτώματα στην περιοχή Άβαντα κι άλλο ένα περιοχή
Λευκίμης.

Απόδειξη ότι πρόκειται για θύματα pushback ξηράς, είναι η
απαγωγή  από  φασίστα  στις  22  Αυγούστου  και  ενώ  η  πυρκαγιά
μαίνονταν. Απαγωγή και βασανισμός 13 προσφύγων τους οποίους
έσερνε  κλεισμένους  σε  τρέιλερ,  καλούσε  σε  πογκρόμ  και  η
ανταπόκριση από συμπατριώτες του δεν ήταν ασήμαντη. Αυτόν το
φασίστα που απείλησε, απήγαγε, φυλάκισε, βασάνισε ανθρώπους
τον επιβράβευσε το τσούρμο των ακροδεξιών, ενώ το επίσημο
κράτος του συμπεριφέρεται σαν άτακτο παιδί.

Πολίτες εκφασισμένοι πολιτικά και ακροδεξιά κόμματα συνέτρεξαν
και συμπαρατάχτηκαν με αυτή την αθλιότητα. Ένα κλίμα και μια
πραγματικότητα  βρίσκεται  στα  σπάργανα  της  δημιουργίας  της.



Είναι η επανεμφάνιση των ταγμάτων εθνοφυλακής, των επιτροπών
εθνικοφρόνων και άλλων «επιτροπών κατοίκων» που με πρόσχημα το
προσφυγικό-μεταναστευτικό,  φιλοδοξούν  να  κατακτήσουν  εδάφη
δίπλα στο στρατό και την αστυνομία.

Γνωρίζουμε αυτούς τους τύπος και στο Ρόστοκ και στη Δαδιά και
όπου αλλού εμφανίζονται και τους γνωρίζουμε καλά. Είναι οι
τύποι όπου το δέρμα του σώματός τους το θεωρούν τομάρι και γι’
αυτό το τομάρι είναι έτοιμοι να σκοτώσουν τη μάνα τους. Το να
γίνουν αυτά τα τομάρια φασίστες είναι ένα τσιγάρο δρόμος.

Είμαστε από την αρχή της ιστορίας με τους πρόσφυγες και τους
μετανάστες για χάρη της ζωής και της αναπαραγωγή της και ένα
έχουμε να πούμε σήμερα:

«Κάτω τα χέρια από τους πρόσφυγες»

L.B.


